



**CENTRUL DE CERCETĂRI ÎN ȘTIINȚE SOCIALE DIN CADRUL  
FACULTĂȚII DE DREPT ȘI ȘTIINȚE ADMINISTRATIVE**

**&**



**BAROUL DE AVOCAȚI DÂMBOVIȚA**

# **SIMPOZIONUL**

*150 de ani de la adoptarea  
Legii pentru constituirea corpului de avocați  
din 6 decembrie 1864 - importanța ei în crearea  
unui sistem judiciar modern în România*

Facultatea de Drept și Științe Administrative  
Șoseaua Găești, Nr. 8-10, Târgoviște, județ Dâmbovița

# **P R O G R A M**

- 13:00 – 13:15 – Deschiderea lucrărilor

*Alocuțiuni:*

**Conf. dr. Livia Mocanu**

Decanul Facultății de Drept și Științe Administrative

- 13:15 – 14:15 – Prezentare lucrări:

*Legea pentru constituirea corpului de avocați  
din 6 decembrie 1864 în contextul legislației  
cu caracter reformator inițiată de A.I. Cuza*

*Grozea Ada Florina – Anul I Drept FDSA*

*Oprea Nicolae – Anul I Drept FDSA*

*Prima reglementare modernă privind  
avocatul stagiar în România – Legea pentru constituirea  
corpului de avocați din 6 decembrie 1864*

*Negulescu Constantin – Master APE anul I FDSA*

*Ironii și gânduri bune despre avocați*

*Alexandru Țiclea – Prof. dr. Rectorul  
Universității Ecologice din București*

*Pagini din istoria Baroului românesc:  
„Avocatul de Târgoviște” ironie justificată pentru  
membrii corpului de avocați primiți în profesie  
ca urmare a Legii din 6 decembrie 1864?*

*Dan Țop – Prof. dr. directorul Centrului  
de Cercetări în Științe Sociale, FDSA*

# *Legea din 6 decembrie 1864 – actul de înființare a Corpului Avocaților în Principatele Unite Române*

*Ștefan Naubauer – Lect. dr. Universitatea „Nicolae Titulescu” București – Șeful Departamentului de Studii, Cercetări Juridice și Cooperare Internațională al I.N.P.P.A.*

## *Chipuri și imagini din istoria avocaturii românești*

*Iosif Friedmann Nicolescu – Avocat, Baroul București, Doctor în drept, cercetător științific asociat – Institutul de cercetări juridice „Academician Andrei RĂDULESCU” al Academiei Române*

● 14:15 – 14:45

### *Lansare de carte*

*„Istoria avocaturii în România”, autor **Dan Țop***

● 14:45 – 15:45 – Prezentare lucrări:

### *Avocatura românească, de la epoca lui Al. I. Cuza, la epoca contemporană*

*Aurel Despa – Avocat, Baroul Dâmbovița*

### *Rolul avocatului în calitate de curator special potrivit noului cod de procedură civilă. Aspecte teoretice și practice.*

*Gabriela Diaconescu – Avocat, Baroul Dâmbovița*

### *Opinii cu privire la evoluția avocaturii de la 1864 până în prezent*

*Lehădușu Gabriel – Avocat, Baroul Dâmbovița*

### *Mereu în slujba omului. Despre virtuțile profesiei de avocat*

*Nicolae Enache – Avocat, Baroul Dâmbovița*

● 15:45 – 16:45

### *Dezbateri*



*Avocatura este o instituție cu o îndelungată tradiție istorică, care se găsește din vremurile cele mai îndepărtate, la toate popoarele care au ocrotit dreptul prin legi. Chiar dacă nu-i apare numele, i se descoperă urmele oriunde se apăra cel slab față de cel puternic. Avocatura română este parte integrantă a mării familii a avocaturii europene, cu adânci rădăcini în romanitate, și nu este numai o profesie, ci și o instituție legată prin fire invizibile cu întreaga organizare politică și socială, în care rolul avocatului trebuie privit sub cele două manifestări ale sale: ca artă și ca profesie.*